
Methode:
Winkler methode  
In het alkaline bereik oxideert opgeloste zuurstof mangaan(II)-ionen tot hogere 
mangaan hydroxide. Uit deze ontstaat door inwerking van zuur mangaan(III)- 
ionen wat reageert met een speciaal reagent wat een donker rode tint geeft.
Meetgebied: 
1–10 mg/L O2

Inhoud van testset (*navulling):
voldoende voor 50 bepalingen
 15 mL O2-1*  
 15 mL O2-2*  
 30 mL O2-3*  
  2 maatglazen met schroefsluiting  
  1 schuifcomparateur  
  1 kleurenkaart  
  1 kunststofspuit 1 mL  
  1 gebruiksaanwijzing* 
bovendien nodig: zuurstof flesje (REF 915 498)
Voorzorgsmaatregelen:
Reagens O2-1 bevat mangaan(II) chloride 25–83 %, reagens O2-2 bevat natrium-
hydroxide-oplossing 20–55 %, reagens O2-3 bevat zwavelzuur 80–98 % en 4-hy-
droxy-1,3-fenyleendiammonium dichloride 1–10 %.   
H314, H317, H334 Veroorzaakt ernstige brandwonden en oogletsel. Kan een al-
lergische huidreactie veroorzaken. Kan bij inademing allergie- of astmasympto-
men of ademhalingsmoeilijkheden veroorzaken.   
P260, P261, P272, P280, P301+330+331, P302+352, P303+361+353, 
P304+340, P305+351+338, P333+313, P342+311, P363, P501 Damp niet inade-
men. Inademing van stof vermijden. Verontreinigde werkkleding mag de werk-
ruimte niet verlaten. Beschermende handschoenen / oog bescherming dragen. NA 
INSLIKKEN: de mond spoelen – GEEN braken opwekken. BIJ CONTACT MET 
DE HUID: met veel water / ... wassen. BIJ CONTACT MET DE HUID (of het haar): 
verontreinigde kleding onmiddellijk uittrekken. Huid met water afspoelen / afdou-
chen. NA INADEMING: de persoon in de frisse lucht brengen en ervoor zorgen 
dat deze gemakkelijk kan ademen. BIJ CONTACT MET DE OGEN: voorzichtig 
afspoelen met water gedurende een aantal minuten; contactlenzen verwijderen, 
indien mogelijk; blijven spoelen. Bij huidirritatie of uitslag: een arts raadplegen. Bij 
ademhalingssymptomen: Een ANTIGIFCENTRUM / arts / … raadplegen. Veront-
reinigde kleding wassen alvorens deze opnieuw te gebruiken. Inhoud / verpakking 
als bijzonder afval afvoeren naar het daarvoor bestemde inzamelpunt. Voor meer 
informatie kunt u een veiligheidsinformatieblad aanvragen.
Gebruiksaanwijzing:
zie ook het pictogram op de achterzijde van de kleurenschaal
Om vervuiling te vermijden moet de werktafel met bijvoorbeeld p. e. gecoat papier 
afgeschermd worden.
1.  Een maatglas met 1 mL van het monster water vullen en in stand A van de 

comparateur plaatsen
2.  Zuurstof flesje meermalen met de testvloeistof spoelen en tot overlopen met 

het watermonster luchtbellenvrij vullen.
3.  5 druppels O2-1 toevoegen.
4.  5 druppels O2-2 toevoegen, flesje met de glazen stop vrij van luchtbellen 

afsluiten en door omkering mengen.
5.  Na 1 min 12 druppels O2-3 toevoegen, schudden en omkeren tot het bezink-

sel opgelost is.
6.  2e maatglas met 1 mL van de verkregen oplossing vullen en in de stand B 

van de comparateur zetten.
7.  Comparateur verschuiven, tot er dezelfde kleur verkregen is, als men van 

boven af door het glas heen kijkt. De meetwaarde in de uitsparing van de 
comparateurtong aflezen. Tussengelegen waarden kunnen geschat worden.

8.  Na gebruik de zuurstof flesje en de beide maatglazen grondig spoelen en 
sluiten.

Deze reagentiaset is bruikbaar voor de fotometrische bepaling met de fotometer 
PF-12.
De methode is ook bruikbaar voor de analyse van zeewater.
Afvalverwerking:
De gebruikte analyse-aanzetsels kunnen met leidingwater via de riolering naar de 
plaatselijke installatie voor afvalwaterbehandeling worden afgevoerd.
Storingen:
Oxiderende en reducerende stoffen storen: aktief chloor, hoogwaardige mangaan-
verbindingen, ascorbinezuur, jood-, nitriet-, sulfide- en sulfite-ionen. Organische 
stoffen storen als het kaliumpermanganaatverbruik boven de 60 mg/L ligt.
Omrekeningstabel:

mg/L O2 mmol/m3

 1  31
 2  63
 3  94
 4 125
 6 190
 8 250
10 310

Opslag:
Testset koel (< 25 °C) en droog bewaren.

Método:
método modificado de acuerdo a Winkler  
Oxígeno disuelto oxida en medio alcalino los iones de manganeso(II) formando 
hidróxidos de manganeso con valencia alta. Después de la adición de ácido se 
forman los iones de manganeso(III). Estos reaccionan con un reactivo especial 
formando un colorante rojo.
Rango:
1–10 mg/L O2

Contenido del juego (*recambio):
suficiente para 50 ensayos
 15 mL O2-1*  
 15 mL O2-2*  
 30 mL O2-3*  
  2 tubos de medida con tapón  
  1 comparador deslizante  
  1 tarjeta de comparación de colores  
  1 jeringa de plástico de 1 mL    
  1 instrucciones de uso* 
adicionalmente necesario: frasco de reacción del oxígeno (REF 915 498)
Consejos de seguridad:
El reactivo O2-1 contiene manganeso(II) cloruro 25–83 %, el reactivo O2-2 contiene 
hidróxido sódico 20–55 %, el reactivo O2-3 contiene ácido sulfúrico 80–98 % y 
4-hidroxi-1,3-fenilendiamonio dicloruro 1–10 %.   
H314, H317, H334 Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares. 
Puede provocar una reacción cutánea alérgica. Puede provocar síntomas de aler-
gia o asma o dificultades respiratorias si se inhala.   
P260, P261, P272, P280, P301+330+331, P302+352, P303+361+353, P304+340, 
P305+351+338, P333+313, P342+311, P363, P501 No respirar los vapores. 
Evítese respirar el polvo. Las prendas de trabajo contaminadas no deben salir del 
lugar de trabajo. Llevar guantes y gafas de protección. EN CASO DE INGESTIÓN: 
Enjuáguese la boca. NO provoque el vómito. EN CASO DE CONTACTO CON LA 
PIEL: Lavar con abundante agua / … EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL 
(o el pelo): Quitar inmediatamente todas las prendas contaminadas. Aclararse la 
piel con agua / ducharse. EN CASO DE INHALACIÓN: Transportar a la persona al 
aire libre y mantenerla en una posición que le facilite la respiración. EN CASO DE 
CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente con agua durante varios 
minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta fácil. Seguir aclarando. En 
caso de irritación cutánea o sarpullido: Consulte a un médico. En caso de sínto-
mas respiratorios: Llamar a un CENTRO DE TOXICOLOGĺA / médico / … Lave las 
prendas contaminadas antes de volverlas a utilizar. Elimínese el contenido / reci-
piente de forma apropiada. Para más información, puede solicitar una ficha de 
datos de seguridad.
Instrucciones de uso:
Vea también el pictograma en el dorso de la tarjeta de colores.
Cubrir la superficie de trabajo con un papel de filtro grueso.
1.  Llenar un tubo de medida con 1 mL del agua de ensayo y coloquelo en la 

Pos. A del comparador.
2.  Lavar repetidamente el frasco de reacción del oxígeno con el agua a anali-

zar y llenarlo hasta rebosar sin que se formen burbujas de aire.
3.  Añadir 5 gotas de O2-1.
4.  Añadir 5 gotas de O2-2, cerrar con el tapón de vidrio sin que se formen bur-

bujas de aire y mezclar.
5.  Despuès de 1 min añadir 12 gotas de O2-3, cerrar de nuevo y agitar bien 

hasta que se haya disuelto el precipitado.
6.  Llenar el segundo tubo de medida con 1 mL de la solución de reacción así 

obtenida y colóquelo en la Pos. B del comparador.
7.  Desplace el comparador hasta alcanzar la igualdad de color en la parte 

transparente. Haga la lectura del valor de medida en la muesca de la lengüe-
ta del comparador. Los valores intermedios pueden interpolarse.

6.  Después del uso limpiar el frasco de reacción y los tubos de medida a fondo 
y cerrar.

Los reactivos son adecuados para la valoración fotométrica utilizando il fotó-
metro PF-12.
El método es adecuado también para el análisis de aguas marinas.
Eliminación:
Los juegos de análisis usados pueden desecharse con agua de grifo a la canali-
zación de la instalación de tratamiento de aguas residuales locales.
Interferencias:
Interfieren sustancias oxidantes y reductoras, como cloro activo, compuestos de 
manganeso con valencia alta, ácido ascórbico, los iones yoduro, nitrito, sulfuro y 
sulfito. Los productos orgánicos interfieren cuando el consumo de permanganato 
potásico está por encima de 60 mg/L.
Tabla de conversión:

mg/L O2 mmol/m3

 1  31
 2  63
 3  94
 4 125
 6 190
 8 250
10 310

Almacenamiento:
Conservar el juego en lugar fresco (< 25 °C) y seco.

Metodo:
modificato metodo Winkler  
In un ambiente alcalino l’ossigeno disciolto ossida gli ioni del manganese(II) for-
mando idrossidi del manganese a valenza più alta. Dopo aggiunta di acido ven-
gono formati gli ioni del manganese(III) che reagiscono con un reagente speciale 
per formare un colorante rosso.
Intervallo:
1–10 mg/L O2

Contenuto del kit (*ricambio):
sufficiente per 50 analisi
 15 mL O2-1*  
 15 mL O2-2*  
 30 mL O2-3*  
  2 tubi di misura con tappo a vite  
  1 comparatore a scorrimento  
  1 scala colorata per confronto e misura  
  1 siringa in plastica da 1 mL  
  1 istruzioni per l’uso*
inoltre necessario: flacone di reazione del ossigeno (REF 915 498)
Avvisi di pericolo:
Il reagente O2-1 contiene manganese(II) cloruro 25–83 %, il reagente O2-2 con-
tiene sodio idrossido soluzione 20–55 %, il reagente O2-3 contiene acido solforico 
80–98 % e 4-idrossi-1,3-fenilendiammonio dicloruro 1–10 %.   
H314, H317, H334 Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari. Può pro-
vocare una reazione allergica della pelle. Può provocare sintomi allergici o asma-
tici o difficoltà respiratorie se inalato.
P260, P261, P272, P280, P301+330+331, P302+352, P303+361+353, 
P304+340, P305+351+338, P333+313, P342+311, P363, P501 Non respirare i 
vapori. Evitare di respirare la polvere. Gli indumenti da lavoro contaminati non 
devono essere portati fuori dal luogo di lavoro. Indossare guanti. Proteggere gli 
occhi. IN CASO DI INGESTIONE: sciacquare la bocca. NON provocare il vomi-
to. IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE: lavare abbondantemente con ac-
qua / … IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE (o con i capelli): togliere imme-
diatamente tutti gli indumenti contaminati. Sciacquare la pelle / fare una doccia. 
IN CASO DI INALAZIONE: trasportare lʼinfortunato all’aria aperta e mantenerlo a 
riposo in posizione che favorisca la respirazione. IN CASO DI CONTATTO CON 
GLI OCCHI: sciacquare accuratamente per parecchi minuti. Togliere le eventuali 
lenti a contatto se è agevole farlo. Continuare a sciacquare. In caso di irritazione 
o eruzione della pelle, consultare un medico. In caso di sintomi respiratori: con-
tattare un CENTRO ANTIVELENI / un medico / ... Lavare gli indumenti contaminati 
prima di indossarli nuovamente. Il contenuto / i recipienti devono essere inviati a 
smaltimento regolare. Per ulteriori informazioni potete richiedere una scheda in-
formativa in materia di sicurezza.
Istruzioni per l’uso:
Vedasi anche il pittogramma sul retro della scala colorata.
Coprire il tavolo da lavoro con un filtro di carta ricoperto di polietilene.
1.  Riempire un tubo con 1 mL del campione d’acqua ed inserirlo nella posizio-

ne A del comparatore.
2.  Risciaquare più volte il flacone di reazione del ossigeno con l’acqua da 

analizzare e riempirlo fino al trabocco dell’acqua, evitando ogni bolla d’aria.
3.  Aggiungere 5 gocce di O2-1.
4.  Aggiungere 5 gocce di O2-2, chiudere con il tappo in modo da non fare rima-

nere bolle d’aria all’interno ed agitare.
5.  Dopo 1 min aggiungere 12 gocce di O2-3, chiudere ed agitare bene di nuovo 

fino a quando il deposito si è sciolto.
6.  Riempire il secondo tubo con 1 mL della soluzione così ottenuta ed inserirlo 

nella posizione B del comparatore.
7.  Osservare dall’alto attraverso l’apertura e lasciare scorrere il comparatore fi-

no ad ottenere un colore uguale. Rilevare il valore riportato nella cavità della 
linguetta del comparatore. I valori intermedi possono essere stimati.

8.  Dopo l’uso, lavare accuratamente il flacone di reazione ed i due tubi graduati 
e chiuderli.

I reagenti sono adatti per la valorizzazione fotometrica utilizzando il fotometro 
PF-12.
Questo metodo è applicabile anche per l’analisi dell’acqua di mare.
Smaltimento:
I campioni utilizzati per l’analisi possono essere immessi nelle canalizzazioni do-
tate di sistema di depurazione, mescolandoli con acqua di rubinetto.
Interferenze:
La maggior parte delle sostanze ossidanti e riducenti interferiscono, ad esempio 
il cloro attivo, i composti del manganese a valenza più alta, l’acido ascorbico, gli 
ioni ioduro, nitrito, solfiti e solfuri. I composti organici interferiscono quando il con-
sumo di permanganato di potassio supera i 60 mg/L. 
Tabella di conversione:

mg/L O2 mmol/m3

 1  31
 2  63
 3  94
 4 125
 6 190
 8 250
10 310

Conservazione:
Conservare il kit in luogo fresco (< 25 °C) e asciutto.

Oxígeno
 
Estuche de ensayo para la determinación colorimétrica 
del oxígeno disuelto en aguas superficiales y residuales

Zuurstof
 
Testset voor de colorimetrische bepaling  
van opgeloste zuurstof in oppervlak- en afvalwater

Ossigeno
Kit per la determinazione colorimetrica  
del contenuto di ossigeno disciolto  
nelle acque superficiali e nelle acque di scarico
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